





2015-10-31 第三十七期 本期共四版

主 办:浙江中医药大学第二临床医学院团委总 编:卢佼佼 何 岚 刘佳敏

浙江中医药大学第二临床医学院学生办公室主 编:沈玲飞 蔡 杰 张同悦 朱 秦

# 第二临床医学院成功举办优秀校友经验报告会









10月25日,第二临床医学院分别在学校滨文校区图书馆报告厅、富春校区阶梯教室举办了优秀校友经验报告会。本次报告会邀请了临床医学专业2012届毕业生谢咪雪和2014届毕业生林羽晨重返母校,与我院同学进行交流。学院两校区近500名本科生参加了此次报告会。

谢咪雪系2007级临床医学专业学生,于2012年保送至复旦大学血液科专业,现为浙江大学附属第一医院血液科医生;林羽晨系2009级临床医学专业学生,于2014年保送至浙江大学眼科学专业并获得硕博连读资格,现为浙江大学附属第二医院2014级博士外科班班长。

报告会上,谢咪雪校友详细介绍了自己保研过程、研究生学习、应聘就业等方面的经验,鼓励同学们在本科阶段注重理论基础、加强临床技能培养、珍惜实习生活、扎实学好英语; 林羽晨校友则从学习方法、科研实践、课余生活等方面介绍了自己的大学本科生活,希望同学们脚踏实地,稳扎稳打学好每一门功课,并在课余时间主动接触科研,积极参加各类校园文化活动,提高综合素质

最后的互动交流环节,现场同学踊跃提问,两位校友耐心细致解答,给同学们不少启示。同学们纷纷表示与优秀校友的交流受益匪浅,帮助他们对本科学习有了更清晰、更具体的认知,对未来发展有了更明确的方向。



学院风采

Email:yybjb@163.com





10月16日晚,第二临床医学院优秀研究生报告会在滨文校区 17217 教室顺利举行。本次报告会邀请了第二临床医学院2013级外 科学专业研究生张峰进行经验交流,70余名2012级、2013级本科生 参加此次报告会。

首先,张峰学长介绍了他自己的大学生活,鼓励大家要积极参 与团学工作,培养自身的综合素质。接着,他分别从西综、英语、 政治三门学科分析了考研之前所需的具体准备等相关事项。西综方 面,要注重专业课的学习;英语方面,要掌握灵活记单词的方法, 平时注重英语写作的锻炼: 政治方面,则要注重平时的积累。最 后,张峰学长热情地与同学们开展了互动,详细回答了考研的流 程,考研的前期准备,论文的撰写和课题方向的选择等问题。

此次报告会进一步提高了第二临床医学院本科生对考研相关事 项的认识,帮助他们明确考研目标,掌握相关考研技巧,了解更多 考研信息,在座的同学们都表示听了报告会后收获颇丰。

## -记第二临床医学院新生活力

10月21日下午,第二临床医学院在富春校区图书馆 大报告厅举办2015级新生活力秀大赛。学校团委张文恺 书记,学院卢佼佼、何岚、刘佳敏、金蓉家等5位老师 及2015级全体新生参加了本次活动。

本次新生活力秀大赛在9个新生班级间展开,比赛 内容分为合唱和才艺表演两部分。临床医学专业5班同 学合唱的歌曲《明天会更好》拉开了比赛序幕,在接下 来的时间里, 舞蹈、小品、魔术等形式多样的节目轮番 上阵,精彩纷呈,赢得台下同学的阵阵掌声。经过2个 小时的激烈角逐,临床医学专业滨江3班获得本次比赛 一等奖,临床医学专业2班和3班获得二等奖,临床医 学专业1班、4班、滨江1班获得三等奖,优胜奖由临 床医学专业5班、滨江2班、滨江4班获得。

"新生活力秀"是第二临床医学院校园文化活动的 重要组成部分,目前已成功举办了七届。开展此项活动 旨在展现新生风采,提高班级凝聚力,加强同学间交 流,促进大一新生更好更快地适应大学生活。





Email:yybjb@163.com

## 第二临床医学院学生代表队在2015年校运动会上夺得六连冠



学生开展形式多样的文体活动。一分耕耘,一分收获,同学们辛勤的汗水最终得到了丰硕的回报。

10月29日至30日,我校运动会在学校田 径场顺利举行。第二临床医学院学生代表队 的运动健儿们经过两天的奋勇拼搏,最终获 得校2015年学生运动会团体总分第一名、田 径运动会学生组团体总分第一名、男子团体 总分第一名、女子团体总分第一名的优异成 绩,至此我院在校运动会上已连续六年获得 学生组团体冠军。

学院一直注重专业教育和综合素质培养相结合,积极引导学生加强体育锻炼,组织 同学们充勒的活业是效得到了表现的同报

### 

## · 在实践中收获技能 2...

10月18日至24日,第二临床医学院青年志愿者协会和医之初协会、研医路协会在富春校区联合举办了新生六大培训。此次培训主要面向校2015级新生,培训内容包括手语培训、推拿培训、包扎培训、CPR培训、测血压培训以及测血糖培训。

为了让学员们更好地掌握这六项技能,培训的主要内容除了讲解技能的基础知识、注意事项等理论知识外,还指导同学们进行实践操作。各主讲老师的培训内容信息量丰富、涉面广泛,通过培训,使在场的各位学员对于这六项技能有了系统的认识。学员们纷纷表示,通过新生六大培训,他们提前了解并学习到了医学生必备的相关知识,扩展了知识面,让他们受益匪浅。

此次培训,不仅让新生学到六项全新的技能,也 向他们诠释何为志愿者,进一步壮大了我院学生志愿 者的队伍,扎实了志愿者的服务能力。













Email:yybjb@163.com

# 層呦呦——中国的骄傲

屠呦呦多年从事中药和中西药结合研究,突出贡献是创制新型抗疟药青蒿素和双氢青蒿素。1972年成功提取到了一种分子式为C15H22O5的无色结晶体,命名为青蒿素。2011年9月,因为发现青蒿素——一种用于治疗疟疾的药物,挽救了全



球特别是发展中国家数百万人的生命,获得拉斯克奖和葛兰素史克中国研发中心"生命科学杰出成就奖"。2015年10月,屠呦呦获得诺贝尔生理学或医学奖,理由是她发现了青蒿素,这种药品可以有效降低疟疾患者的死亡率。她成为首获科学类诺贝尔奖的中国人。



## 新技术有助直接观察皮肤癌细胞



皮肤癌患者体表的癌细胞正在如何变化?要是能直观地看到这些"原生态"癌细胞就好了。为了实现这一愿望,大阪大学石井优教授领导等人开发出一种癌细胞可视化技术,借助能标识癌细胞的荧光分子,利用特殊的显微镜进行观察,不仅能从皮肤上发现癌细胞,还能揭示癌细胞的恶性程度。

这一研究小组目前说,他们今后准备对皮肤癌、乳腺癌等位于身体 表面的癌症继续开展研究,争取在5年内制作出检测仪器样机,此外还 打算结合内窥镜技术,将这种观察癌细胞的新方法用于诊断胃癌、肺癌 等体内深处的癌症,力争10年后达到实用化水平。

### 为什么会抖腿?

当心理长期处于紧张、焦虑的状态下时,人对这种状态就会存在"不舒服"的感觉,此时就会做出某种反应,并且通过肢体语言来表达出来。心理学家对人的身心关系做过调查,结果显示,若是连续给予身体的某个部分以小小的刺激,就能通过中枢神经来刺激脑,使紧张的神经得到放松。



人非古树,亦非石钟,无法岿然不动。人们在坐着思考问题时,精神往往高度集中,所有的神经都绷得紧紧的,如果肢体再不放松,就很容易加重精神上的疲惫。抖脚是其中的一种方式。通过两腿不断地左右摇晃、上下抖动,就能在不断改变坐姿、放松肢体的基础上促进血液循环,从而舒缓紧张的心情。

如果你留意周围其他人,或许你会发现,不抖脚的可能喜欢转笔,不转笔的可能喜欢摸头发,不摸头发的可能喜欢搓手……正是这些下意识的动作,让精神得到放松,舒缓了我们紧绷的神经。